

有關發展中醫醫院及中西醫協作

發言人：「香港中醫臨床醫學會 會長 彭燕黎

有關發展中醫醫院及中西醫協作，我認為首先是政府應承擔起中醫的建設(包括軟、硬體)，政府已將中醫實行註冊制度，使中醫成為合法醫師。但在醫療體制上政府遲遲仍未將中醫納入公營醫療體制內，回歸祖國已經十七年，這說明政府並未真正接納中醫，因此，我們希望政府重視這個問題。

中醫納入公營醫療體制可使各階層人士得益，可調整如今不合理的中醫薪酬，使新入行的醫師能專心承傳中醫這古老而又玄妙的醫術。可使政府更易掌握中、西醫療人員的培訓，使中、西醫療人員得到合理的相互協調、學習、認識、理解，從而達到中、西醫醫療共融，使民眾得益，政府易於管理。

中醫醫院

香港成立中醫院是我們中醫藥界的願望，相信也是全港市民渴望得到的另一種正規治療服務，更是政府在[原則上要做]的政策項目。曾記否九七施政報告中提到的中藥港？可惜了！只能閑時去數碼港看看。

我們真心地希望如今所提的中醫院能落成！而且，希望香港的第一間中醫院係歸政府所有，即公營醫療體制。而接下來若再有什麼機構(非牟利或財團)申辦中醫院我們都無意見，因為香港的第一間中醫院建立對香港係一個里程碑，係代表著殖民地統治的醫療制度終結。難到一個有盈餘的政府都承擔不起這責任嗎？

香港中醫院在香港目前的醫療註冊牌照規管下，相信將會是中醫同業們所要求的以中醫為主導的醫院。而在這醫院內卻離不開西醫的協作，大膽構思一下，應為三(西)、七(中)開。我們活在當今科技的世界，沒有更好的理據不去利用科技。我們中醫同樣需要X光照片檢查、需要各類化檢等等，而且，有住院部就有需要跟進病人入院前西藥治療的部分，有病人若病情突變就需要應急急救治療人員的存在等等。所以，在中醫院內中西醫需要協作。

中西醫協作

中西醫療人員就目前而言並沒有什麼正規的協作，但是，在西醫當中其實也有不怕辛勞完成了中醫課程的西醫人員，他們若得到政府的調配就能在中西協作中產生良好的橋樑作用。就此而言，政府應在各醫院日間門診設立中醫科，小規模地先展開運作，使中西醫有初步的接觸，為中醫院建立基礎。